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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

 
Θέμα: «Υποστελέχωση και εργασιακή ανασφάλεια στο ΕΚΑΒ Κρήτης» 

 
Οι παθογένειες του ελληνικού κράτους στην κάλυψη σημαντικών τομέων που σχετίζονται 
άμεσα με τη Δημόσια Υγεία είναι τεράστιες. Συγκεκριμένα, στην Κρήτη η υπηρεσία του 
ΕΚΑΒ παρουσιάζει μεγάλη υποστελέχωση και δεν φτάνει αυτό αλλά και ο στόλος που 
επιχειρούν οι διασώστες είναι απαρχαιωμένος.  
 
Τα τελευταία χρόνια το πρόβλημα της υποστελέχωσης της υπηρεσίας του ΕΚΑΒ Κρήτης 
είναι αρκετά έντονο με το Υπουργείο να αρκείται σε «ημίμετρα» που μόνο λύση δεν δίνουν 
και δη οριστική. Η επάνδρωση του ΕΚΑΒ στηρίζεται σε συμβασιούχους και επικουρικούς 
όπου αποτελούν το 1/3 της υπηρεσίας και η σύμβαση τους ανανεώνεται συνήθως ανά έξι 
μήνες ή ανά ένα χρόνο.  
 
Οι μόνιμοι εργαζόμενοι δίνουν καθημερινά πραγματική μάχη προκειμένου να 
αντεπεξέλθουν στις ανάγκες, εργάζονται διαρκώς τα τελευταία χρόνια, μη μπορώντας να 
πάρουν ούτε τις προβλεπόμενες άδειες τους, κάτι που φανερώνει πως και εκείνοι με τη 
σειρά τους αφενός εργάζονται «στα κόκκινα», αφετέρου ότι χρειάζονται λίγη ξεκούραση.  
 
Την ίδια ώρα ιδιαίτερα γερασμένος είναι ο στόλος του ΕΚΑΒ καθώς τα περισσότερα από 
τα ασθενοφόρα έχουν από 500.000 χλμ. και πάνω το καθένα. Ο στόλος ανανεώνεται με 
πολύ αργούς ρυθμούς με τα τελευταία ασθενοφόρα στο νησί να είναι από το 2018, και 
φυσικά οι βλάβες και τα προβλήματα που παρουσιάζουν είναι πολύ συχνά. 
 
Αυτή τη στιγμή το Ηράκλειο διαθέτει τέσσερα μόνιμα ασθενοφόρα, ένα η Χερσόνησος και 
υπάρχει και ένα ακόμα το οποίο διατίθεται για ειδικές ομάδες όπως οι καρκινοπαθείς και 
άλλοι. 
 
Το Ηράκλειο διαθέτει μόνον έναν γιατρό με αυτοκίνητο άμεσης επέμβασης την ώρα που 
το Ρέθυμνο και ο Άγιος Νικόλαος δεν διαθέτουν γιατρό ενώ τα Χανιά διαθέτουν δύο. 

 
Μεγάλο πρόβλημα εξακολουθούν και αποτελούν οι δευτερογενείς μεταφορές ασθενών 
όπου στο Ηράκλειο δεν εφαρμόζεται η υπουργική απόφαση που προβλέπει την 
τοποθέτηση έξτρα ασθενοφόρου από το κάθε νοσοκομείο για την μεταφορά ασθενών από 
το νοσοκομείο προς το σπίτι τους. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι πολίτες να πληρώνουν από 
την τσέπη τους προκειμένου να ενοικιάσουν ασθενοφόρο για να καλύψουν την ανάγκη 
τους. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3945

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/3/2024



Με δεδομένο ότι η υπηρεσία του ΕΚΑΒ Κρήτης είναι υποστελεχωμένη. 
Με δεδομένο ότι ο στόλος που επιχειρούν οι διασώστες είναι απαρχαιωμένος και 
ανεπαρκής. 
Με δεδομένο ότι για τις δευτερογενείς μεταφορές από και προς το νοσοκομείο οι ασθενείς 
επωμίζονται το κόστος της μεταφοράς. 
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί με σκοπό την άμεση 
στελέχωση του ΕΚΑΒ Κρήτης και την μονιμοποίηση των συμβασιούχων; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει τον στόλο του ΕΚΑΒ με νέα ασθενοφόρα; 
3. Αναφορικά με τις δευτερογενείς μεταφορές των ασθενών, ποια είναι η 

πρόβλεψη του Υπουργείου ώστε οι ασθενείς να μην επωμίζονται το κόστος 
της μεταφοράς τους; 
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